



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ноября 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

№ 84 (8907)
ВТОРНИК
29
июля
2003 год

Селекторное совещание

РЕФОРМИРОВАНИЕ АПК - ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Традиционное селекторное совещание провел 26 июля Премьер-министр Правительства РБ Рафаэль Байдавлетов. В нем приняли участие все заместители главы Правительства РБ, руководители министерств и ведомств республики, организаций и обучающихся предприятий народного хозяйства, а на местах - главы администраций городов и районов Башкортостана, заместители по финансовым вопросам и сельскому хозяйству.

Премьер-министр РБ Р.И.Байдавлетов проанализировал ход реализации Федерального закона "О финансовом оздоровлении сельхозтоваропроизводителей", исполнения среднесрочной программы реформирования АПК. В частности, отмечено, что допущен рост задолженностей по заработной плате в 29 районах республики, анализ показывает, что нет улучшений в оплате за потребление энергоресурсов, дебеторская задолженность возросла на 15,5 процентов. Среди задолжников был назван и наш район.

Глава Правительства РБ отметил, что по ряду параметров допущено отставание от программы реформирования АПК. Снизилось поголовье скота во всеми видами, среднесуточный привес составил 349 граммов, но данный показатель не компенсирует потери поголовья. Валовое производство мяса сократилось на 3 процента, 20 районов снизили показатели по свиноводству, увеличился падеж свиней. Только несколько районов могут добиться годового удоя молока в 3000 килограммов от каждой коровы, предусмотренной программой.

Желают лучшего темпы кормозаготовительной кампании. На 25 июля заготовлено лишь 7,3 центнера кормоедиц, тогда как для выполнения программы необходимо не менее 60 кормоедиц на одну условную голову скота. Премьер-министр выразил тревогу по ходу выполнения отдельных соци-

альных параметров Программы. При таких темпах производства и продуктивности трудно рассчитывать на выполнение поставленной задачи.

Подробно на вопросах финансового оздоровления сельхозтоваропроизводителей остановился заместитель Премьер-министра Правительства РБ Ш.Х.Вахитов. Он отметил важности реструктуризации задолженностей предприятий для списания пени и штрафов, однако в 19 районах республики до сих пор не оформлены документы и не рассмотрены на районных комиссиях. В этом году будет оказана государственная поддержка АПК за счет республиканского бюджета, но в первую очередь в тех районах, где проведена реструктуризация задолженностей.

Также Ш.Х.Вахитов доложил о готовности и особенностях предстоящей уборки урожая и закупок зерна. В ряде районов уже приступили к уборке ржи.

На совещании также с вопросом о ходе выполнения среднесрочной программы реформирования АПК РБ подготовку к уборке урожая выступил министр сельского хозяйства республики Г.В.Горобец.

Рафаэль Байдавлетов заслушал отчеты глав ряда городов и районов республики, обязал их в сжатые сроки устранить все отмеченные недостатки. В завершении совещания Премьер-министр кратко характеризовал ход исполнения доходной части бюджетов всех уровней. Очередное совещание будет посвящено именно данной теме.

Р.Галеев.

ОБЕСПЕЧИТЬ ПРОЧНЫЙ ЗАПАС

Заготовка кормов для общественного скота в МУСП "Бузавлыкский" только набирает темпы - мешали дожди, да и перебои с горюче-смазочными материалами не давали возможности развернуться в полную силу. Поэтому из более пяти тысяч центнеров заготовленного сена больше половины пока остается в поле. На днях в хозяйстве приступили к закладке зеленой мас-



сы сенажа, три комбайна задействовано на косовице люцерны. С первых дней сенокосной стады отлично трудится на косовице трав однобруссной косилкой в агрегате с трактором МТЗ-80 Марат Турьянов из Хворостянского отделения. Сегодня он ежедневно выполняет до двух

Музею - 10 лет ЭТО ТОЛЬКО НАЧАЛО БОЛЬШОЙ ТВОРЧЕСКОЙ РАБОТЫ

М.Некрасов,
директор Хайбуллинского историко-краеведческого музея.

В этом году нашему Хайбуллинскому историко-краеведческому музею исполнилось 10 лет. Десятилетний рубеж - это повод оглянуться, что-то взвесить, сопоставить, оценить, подумать о перспективах дальнейшего развития.

Администрация района в феврале 1993 года приняла решение о создании краеведческого музея, директором назначается М.Г.Некрасов, хранителем фондов - экскурсоводом Р.Ф.Байгускарова.

С апреля 1994 года в соответствии с приказом Министра культуры РБ Хайбуллинский ИКМ стал филиалом Национального музея РБ. Работая под руководством Национального музея, коллектив поставил перед собой задачу - открытие музея приурочить к празднованию 50-летия Победы совет-

ских войск в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг. Наше желание нашло поддержку со стороны администрации района, общественности и НМ РБ. Несмотря на сложности, многие предприятия района помогли музею перечислением денежных средств; силами отдельных предприятий, организаций проводились работы по благоустройству территории музея, ограждению и т.д.

В этот период проводится сбор материалов. Про-



ского народа в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг. Наше желание нашло поддержку со стороны администрации района, общественности и НМ РБ. Несмотря на сложности, многие предприятия района помогли музею перечислением денежных средств; силами отдельных предприятий, организаций проводились работы по благоустройству территории музея, ограждению и т.д.

Необходимо отметить, что мне в период организации музея повезло с подчиненными - настоящими энтузиастами, патриотами района. Самой первой помощницей стала



29 июля
Восход 6.19
Заход 22.24
Долг.дня 16.05



30 июля
Восход 6.21
Заход 22.23
Долг.дня 16.02

Истины

Целью должно быть счастье, иначе огонь не будет гореть достаточно ярко, движущая сила не будет достаточно мощной - и успех не будет полным.



Драйзер.

Мелочи жизни

Выпечное изделие с большим содержанием сахара приобретет более равномерную коричневую окраску, если вместо сахарного песка в тесто добавить сахарную пудру.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Людям, занимающимся умственным трудом, очень полезна хурма. Плод содержит микроэлементы, необходимые для питания мозга, - фосфор, кобальт, медь.

КАЛЕНДАРЬ

29 июля	Восход	6.19
	Заход	22.24
	Долг.дня	16.05
30 июля	Восход	6.21
	Заход	22.23
	Долг.дня	16.02

ОН + ОНА**ОН + ОНА****ОН + ОНА****ОН + ОНА****ОН + ОНА****ОН + ОНА****ОН + ОНА**

Чем станет
любовь твоя:

Песней,
Хлебом,
Кипящей
сталью,
Соколом в
поднебесье,
Морем за
дальней
далью?
Или, сорвав-
шись с высоты,
Камнем в
глубь сердца
канет?
От нас от са-
мых зависит,
Чем любовь
наша станет.

АНКЕТА

Отдел ЗАГСа администрации района в целях более глубокого изучения и анализа демографической обстановки в районе обращается ко всей молодежи района (не состоящей в браке) активно подключиться к проводимому анонимному анкетированию, в котором могут принять участие граждане старше 25 лет.

В анкете необходимо указать:

пол; образование;
национальность; специальность;
возраст; место работы

и ответить на вопросы, почему и что мешает устроить личную жизнь:

отсутствие жениха отсутствие заработка;
(невесты); отсутствие жилья
отсутствие работы; или что-то другое.

Ответы просим высыпать по адресу: с.Акъяр, пр.С.Юлаева, д.45, отдел ЗАГС.

Телефон для справок 2-14-75.

Они родились в июле

1. Самохина Н.В.	Садовый	мальчик
2. Муртазина А.Я.	Валит	мальчик
3. Хайбуллина И.М.	Акъяр	мальчик
4. Мазитова Г.Г.	Бурибай	мальчик
5. Мухамедьянова Г.Р.	Акъяр	мальчик
6. Давлеткулова Г.И.	Макан	девочка
7. Муцуева Ф.И.	Бурибай	мальчик
8. Исхакова А.Х.	Первомайск	мальчик
9. Альбакова Л.А.	Бурибай	мальчик
10. Давлеткулова З.Х.	Акъяр	мальчик
11. Ишкильдина Г.М.	Галиахмет	девочка
12. Кашкарова Р.И.	Акъяр	девочка
13. Юламанова Н.З.	Бурибай	девочка
14. Ильбактина Г.Ф.	Н-Украинка	мальчик
15. Каримова Г.Р.	Н-Смак	девочка
16. Нураева Р.К.	Бурибай	мальчик
17. Султанова Л.Б.	Бурибай	девочка
18. Баймухаметова Г.А.	Ново-Зирган	мальчик

(Данные на 21 июля 2003 года).

Чем станет
любовь твоя:

В феврале этого года вышел Указ Президента РБ о чествовании супружеских пар, проживших вместе 50, 60, 70, 75 лет. Во исполнение этого документа отдел ЗАГСа совместно с отделом культуры провел "Встречу поколений", куда были приглашены супружеские пары - юбиляры.

6 прекрасных пар села Акъяр были встречены аплодисментами их детей, друзей, коллег, гостей. Их поздравили представители районной администрации, начальник отдела ЗАГСа -Р.Р.Сынбулатова, начальник отдела культуры Р.С.Языбаева, вручили цветы, подарки. От души произнесли слова поздравлений руководители предприятий и организаций, где трудились и трудятся супруги, преподнесли памятные подарки.

Сегодня мы с гордостью называем имена этих супружеских пар, которые, несмотря ни на что, сохранили любовь и верность, пронесли их через многие годы.

Давлетбаевы Файма апай и Минигали агай в этом году отметили свою золотую свадьбу. Теплые, чуткие отношения супругов -доказательство тому, что они сумели прожить в согласии и любви полвека и не утратили этих чувств и на склоне лет. Четверых детей вырастили и воспитали они. Минигали агай всю жизнь трудился в колхозе имени Фрунзе трактористом, комбайнером.

"До сих пор вспоминаем ваше трудолюбие и вашу добросовестность," - говорят представители хозяйства. У Файмы апай трудовая биография богата. Где только не работала она, везде отличалась трудолюбием, старательностью.

У Илембетовых Фаттакха Фаткулловича и Гульнур Янгильдеевны - жемчужная свадьба - тридцатилетие. Этих людей представлять публике нет смысла - оба уважаемые люди района. Эта прекрасная семья педагогов на своем личном опыте сумела привить не только своим детям, но и своим ученикам ценности жизни, любви и доброты.

Двадцатипятилетняя серебрянная свадьба отмечена в этом

году в семье Назифы и Шамиля Карабаевых. Трудолюбивая, порядочная семья образовалась у этой пары. Очнувшись в их доме, где царит идеальный порядок и чистота, никто не скажет, что в этой семье воспитывается пятеро детей. Дети растут трудолюбивыми, доброжелательными.

Фарфоровую свадьбу отмечают в семье Минзали и Гарея Таулбаевых. Эта пара удивила всех присутствующих своим оптимизмом. С юмором вспоминали они молодые годы, те или иные казусы из молодой семейной жизни.

С Вахитовыми Розой и Талипом мы познакомили наших читателей немного раньше. Эти супруги отмечают 15-летие. Они сохранили любовь и уважение в семье.

Ишимовы Амир и Райля - самые молодые юбиляры праздника. Отмечают они 2-х летнюю свадьбу, как говорится, бумажную. Но, заметно, у них сложился прочный семейный союз.

У любви, как известно, нет конца, а есть начало. Эту народную мудрость наши юбиляры подтвердили своей жизнью, сдержав клятву верности, взаимного уважения, настоящей любви.

С улыбкой



◆ Гениальный муж - тот, который сможет убедить жену, что норковая шуба ее старит.

◆ Домашний очаг - это место, где мужчина может говорить все, что ему захочется, тем более, что его все равно никто не слышит.

НЕ НУЖЕН КЛАД, КОЛИ В СЕМЬЕ ЛАД



воспитали супруги Емельяновы. Старшая Зоя живет со своей семьей в Исянгулово, Анатолий - в Набережных Челнах, Валентина - в Гае. Двоих сыновей - Геннадий и Петр пустили корни в Яковлевке, рядом с родительским домом.

Когда говорят старики о своих детях, в глазах появляются искорки благодарности и спокойствия.

"Слава Богу, что дети нас не расстраивают, а то давно померли бы" - шутят они.

"Это называется счастьем, - говорит Григорий Иванович, - что дети все укрепились. Достойно живут и воспитывают своих детей. Старшие дети уже сами бабушки и дедушки. Спасибо детям за спокойную старость".

Этим сказано все.

В этом году у супругов Емельяновых три юбиляра: Елизавете Павловне -85 лет, Григорию Ивановичу-80 и у них изумрудная свадьба-55-летие.

Что пожелать им? Счастья? Благополучия? Спокойной старости? Все это у них есть. И пусть оно длится многие годы. Пожелаем им здоровья и скажем: "Берегите себя и друг друга!"

Не подрезайте детям крылья



своя мама, вас буду называть "бейем".

Из-за этого-то в отношениях между

снохой и свекровью появляется трещина.

Спустя некоторое время К. отпросилась у мужа съездить домой. Никого не подозревая, муж отвезит беременную жену в родительский дом. Больше К. не возвращается в дом мужа, остается с родителями, как быне уговаривали мужа и ее родители.

На свет появляется девочка, девочка, которой суждено было родиться и расти без отца, без тепла отцовских рук...

... Вот история, которую рассказала та самая девочка - уже подросшая девушка.

"Как себя помню, всегда хотела

на глазах встретил меня, обнимал, целовал, гладил по голове, задаривал подарками. Но он не тот, который жил в mente, к которому я привыкла. Его рука была чужая, его слезы радости - чужими. Чужой! Чужой... Не мой! Родной отец для меня оказался чужим. "Что ты наделала, мама?" Из-за маленького каприза ты разлучила близких людей, сделала нас чужими!" эти слова обиды я обрушила на свою маму после возвращения, и не смогла простить ее.

В детстве у меня было все, кроме отца. Для полного счастья не хватало одного - отца, и только настоящего."

Милые родители, не подрезайте своим детям крылья. Для полета они очень нужны!

Страницу подготовила Салима Байгильдина.

ОН + ОНА**ОН + ОНА****ОН + ОНА****ОН + ОНА****ОН + ОНА****ОН + ОНА****ОН + ОНА**

(Окончание. Начало на 1 стр.)

центр, и его жители.

Итак, музей получил путевку в жизнь, имея статус филиала Национального музея РБ, сегодня он способен выполнять все функции краеведческой работы. Располагает 5170 экспонатами основного и 780 экспонатами научно-вспомогательного фондов.

Отличительной особенностью музея является подлинность и неповторимость, редкость экспонатов. К примеру, в зале этнографии экспонируются ручной работы пан-

Впервые приехав в Башкирию, первое, что я увидела, выйдя из поезда, - это степь. Бескрайний простор, уходящий в небо, который навсегда остается в моем сердце. Я подумала тогда: "Здесь, в этих бескрайних степях, наверное, живет необыкновенный народ с богатой культурой, историей и традициями". И я не ошиблась. Здесь познакомилась с чудесными людьми, которые открыли мне новый мир, о котором я раньше и не подозревала. Однажды утром кто-то сказал мне: "У нас в Акъяре есть музей, где ты смогла бы не только услышать о нашей истории, но и многое увидеть своими глазами".

В Акъяре замечательный музей, посвященный истории, культуре и природе Хайбуллинского района. Многие говорили мне: в Башкирии водятся лисы, волки, орлы. Но только приедя в музей, я смогла увидеть этих животных своими глазами. Именно в музее мне показали, как древние башкиры готовили кумыс, мололи зерно, ткали одежду.

Широта стирает в памяти людей их историю, их корни, о которых ни в коем случае нельзя забывать. И пока существуют люди, хранящие историю, пока существуют музеи, куда можно прийти и узнать о своих предках, народ будет жить и процветать.

Огромное спасибо директору Г.Некрасову и другим сотрудникам музея за интересный и удивительный рассказ о природе вашего края и истории башкирского народа.

Спасибо вам за то, что вы существуете и храните тот бесценный клад, без которого не может жить ни один народ. Этот клад - память, и пока она жива, живы и мы с вами. Жизнь стоит того, чтобы жить, память стоит того, чтобы помнить.

Алла Атрошенко,
студентка, г. Москва

ласы, молитвенник, чудо-полотенце, сотканное без изнаночной стороны, цветной войлок, с которого, говорят, никогда не сходит краска, шали пуховые, "хараус" - налобная повязка женщин и др. Поражает дело рук человеческих: огромная ступа, маслобойки, сосуд для изготовления кумыса, ведерки, чашки, мельница - все это из дерева, разное по объему и форме, самовары, кумганы, казаны, чугуны, хомут для быка - "ярмо", глиняные сосуды и многое другое.

Музей располагает не-

которыми экспонатами древности, среди них бронзовый кинжал из бронзового века, его нашел в 1975 году житель с. Таштугай С.А. Азанбаев в 1,5 км. от бывшей деревни Карим, в местечке "Карасанлык".

Сегодня у нас функционируют девять экспозиций и выставок: "Природа Хайбуллинского района", этнографический раздел,



прикладное искусство башкир", "Башкирская национальная одежда", "Путешествие в мир камней", "Через прошлое в настоящее"; для детей: "Здравствуй, музей", "В мире животных", "Лес и человек" и другие. В среднем за год их проводится более ста.

На материалах выставок, помимо экскурсий, учтывая, что большинство посетителей музея составляют дети, в работе с ними стремимся использовать игровые и образовательные формы, которые разработаны на базе музеиных коллекций совместно с РОО и учителями. Ежегодно в музее создаются 2-3 выставки, посвященные важным историческим событиям, жизнедеятельности заслуженных людей района.

В экспозициях и выставках ежегодно экспонируется в среднем более 1300 экспонатов.

Один из залов музея отдан под экспозицию "Заслуженные люди района".

За последние годы музей стал информационным центром района: за помощью в музее по разным вопросам обращаются учащиеся, студенты, специалисты народного хозяйства, работники культуры, военкомата, отдела образования, средств массовой информации и другие.

Мы понимаем, что жить и работать одни не можем, у нас сложились доб-

Музею - 10 лет

примером доброжелательных, творческих контактов.

Особое место в работе коллектива музея занимает возрождение, изучение и внедрение традиционных ремесел, старинных умений и навыков жителей района. Вокруг музея объединяются творческие люди. Это жители района Б.Р. Файзуллин (п. Целинный), А.М. Мамбетов (п. Татир-Узяк), С.И. Дильмухаметов (с. Подольск), Р.К. Усманов (с. Акъяр), З.Илимбетова (с. Акъяр), К.Туляшева (д. Мамбет) и многие другие.

Мы признательны и благодарны нашим землякам Кадиму Арапбаеву, Дамиру Ишемгулову, Минниахмету Муталову, Гайнэтдину Муталову, Мухамеду Идрисову за их связь с музеем, поддерж-

нову, Е.В. Луконочкую, В.И. Алябьеву, Ю.М. Байгабулову, Р.С. Азанбаеву, А.И. Лоскутову, Ш.И. Султанову, С.К. Юлдашбаеву, А.В. Кобзеву. Особая благодарность Н.Г. Калимуллину за создание музея Юмабая Исянбаева в п. Уфимск.

В связи с ростом коллекций, усложнением технического обеспечения, условий хранения и безопасности коллекций назрела необходимость в реконструкции и увеличении площадей музея. В этой ситуации считаем рациональным, единственно верным решением - передачу и освоение полностью здания под музей. Все это, как нам представляется, надо делать на перспективу, с учетом создания в будущем комплекса, макета - памятника под открытым небом исторических поселений в районе, относящихся к бронзовому веку.

Работники музея выражают большую благодарность и признательность администрации района за постоянно оказываемую большую помощь и поддержку. А также за помощь в период подготовки к юбилею музея коллективам ПУЖХ (Р.Рахматуллин), ДРСУ (С.Хунафин), ПО "Акъяр" (А.Хамидуллин), МПМК (А.Аминев), ХПП (В.Шекемов), ОАО "Акъярмолоко" (К.Миляков), МУП "Теплосеть" (П.Шпеньков), предпринимателю С.Нураеву.

За 10 лет, что мне довелось возглавлять музей, было всякое - и удач, и неудач, но ни перед какими трудностями мы не пасовали. Надеемся, что наш труд не пропал даром, так как с каждым годом растет популярность музея и его востребованность. Коллектив музея считает, что все, сделанное за небольшой промежуток времени, есть начало большой, творческой работы.

Главная наша задача сегодня - оставить нашим детям, внукам память, зафиксированную в музеиных сокровищах - достоверных и уникальных свидетелях нашего прошлого.



рожелательные, творческие контакты с коллекционерами и музеями школ, совхозов. С выездом на места и в музее им оказывается методическая помощь в организации работы, проводятся семинары, берутся на учет имеющиеся у них экспонаты, некоторые из них передаются в музей.

Сегодня в районе работают 16 музеев на общественных началах: 14 - в школах, 2 - ведомственных в п. Уфимск и п. Подольск.

Интерес населения к музею велик, его посещают в среднем за год более 2000 человек. В музее традиционными становятся встречи с такими учеными, как доктором исторических наук В.А. Ивановым, кандидатом исторических наук А.Ф. Яминовым, В.Н. Васильевым, М.З. Муллагуловым. Посещая музей, они оказывают нам помощь, дают советы. Считаем это прекрасным

Приглашает

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫМИ



бесплатные, хронические воспалительные гинекологические заболевания.

Бесценным богатством са-

натория является сапропелевая грязь озера Культубак, признанная самой эффективной по своим оздоровляющим свойствам не только в Башкортостане, но и в России. Она применяется в виде общих обертываний, местных аппликаций, вагинальных и реактивных тампонов.

Для очищения организма от шлаков, токсинов, солей широко применяется современный аппарат мониторной очистки кишечника. Для промывания используются минеральная вода, препараты из лекарственных трав, высокоеффективный натуральный сорбент полифенол, который применяется при кишечных инфекциях, дисбактериозах, пищевой и лекарственной аллергии, бронхиальной астме, дерматозах, вирусном гем-

патите, хронической почечной и печеночной недостаточности.

Помимо богатств, которыми одарила "Карагай" природа, здесь созданы условия, благодаря которым целительные природные силы проявляют себя в полной мере. Недавно построенная водогоряная злечебница, например, оборудована в соответствии с новейшими оздоровительными технологиями. Грязевые аппликации, электротерапия, хвойные, солевые, бодроМные ванны, лечебные души, сухие углекислые ванны, соляная шахта (галокамера), лечебное вытяжение позвоночника, ультразвуковая диагностика, фитотерапия. Это далеко не полный перечень оздоровительных услуг, которые вам предложат доброжелательные, любящие свое дело, внимательные сотрудники. В нашей лечебнице работают стоматологический кабинет, а также кабинеты психологической разгрузки, функциональной и лабораторной экспресс-диагности-

ки, электросветолечение, солярий. В санатории есть все условия для насыщенного разнообразного отдыха в любое время года: пляж, лодки, катамараны, Интернет-центр, сауна, игровые площадки для детей, настольный теннис, бильярд, шахматы, спортивные тренажеры, тропа здоровья. К услугам отывающихся - магазин, парикмахерская, международный телефон, ресторан, кафе-бар, клуб с кинозалом, где проводятся концерты, вече-ры отдыха, дискотеки, имеется охраняемая автостоянка.

В сверкающей чистотой столовой предлагается разнообразное меню, включающее свежие овощи и фрукты, блюда национальной кухни и ароматный целебный башкирский мед, а также кумыс. Питание организовано по принципу шведского стола. Путевки у нас недорогие - всего 520 рублей на одного человека в сутки, включая лечение, питание и проживание.

Санаторий "Карагай" приглашает всех желающих в любое время года на лечение и полноценный отдых.

Наш адрес: 452550, РБ, Мечетлинский район, с. Большестыкское, санаторий "Карагай".

Справки по телефону в Сибае: 3-25-18.

ты, синуситы, тонзиллиты); бронхиальная астма, респираторные аллергии, а также

К Дню Военно-Морского Флота России

На страже морских рубежей Родины

День Военно-Морского Флота всегда занимал достойное место в ряду памятных дат военной истории нашей Родины. Он олицетворял собой ярчайшие вехи боевой летописи Отечества, беспримерное мужество, высокую выручку и стойкость российского воинства. Страна чествует всех, кто достойно служил и служит родному Отечеству, укрепляя морское могущество государства.

Русские люди испокон веков слышили искусствами мореплавателями. Еще в начале VII века наши предки совершили дальние походы в Черном и Средиземном морях. А 30 октября 1696 года по настоянию Петра I боярская дума утвердила "приговор" об образовании военного флота, в котором постановила "морским судам быть". С тех пор немало славных страниц вписано в историю нашей страны военными моряками. И самые первые посвящены победам вновь созданного регулярного флота, в результате которых Россия во время Северной войны вернула себе выход в Балтийское море.

У Гангута, Калиакрии, Чесмы, Афона, Синопа и в других боях и сражениях русские моряки неизменно проявляли высокую выручку, отвагу и самоотверженность. Во время Великой Отечественной войны Военно-Морской Флот участвовал во всех оборонительных и наступательных операциях на приморских направлениях, активно действовал на вражеских территориях и защищал свои коммуникации. Около 500 тысяч моряков было направлено на сухопутный фронт. Военные моряки с честью выполнили свой долг перед Родиной, более 350 тысяч человек награждены орденами и медалями, около 600 - стали Героями Советского Союза.

История великих географических открытий навсегда сохранила имена русских мореплавателей офицеров флота Витуса Беринга, Алексея Чирикова, Ивана Крузенштерна, Юрия Лисянского, Фаддея Беллинсгаузена, Михаила Лазарева и многих других.

Современный Военно-Морской Флот по-прежнему стоит на страже морских рубежей нашей Родины. На кораблях и в отдаленных гарнизонах, стойко преодолевая все тяготы и лишения нелегкой воинской жизни, личный состав в трудных условиях продолжает поддерживать достойный уровень профессиональной подготовки, с честью выполняет поставленные перед ним боевые задачи.

С.Мызников,
вр.И.О. военного комиссара Хайбуллинского района, майор.

Вниманию жителей села Акъяр и поселка Садовый!

Муниципальное образование Акъярский сельсовет предупреждает жителей села Акъяр и поселка Садовый о необходимости оформить тех.паспорта на дома и квартиры. Тем, кто имеет тех.паспорта, предъявить их в общий отдел муниципального образования Акъярский сельсовет для заполнения сведений в похозяйственной книге. Без тех.паспортов справки не будут выдаваться.

В п.Уфимский по адресу ул. Целинная, 22 (здание детского сада) работает зубопротезный кабинет.

Прием ведет врач-стоматолог Радик Фаритович Сайфуллин. Изготовим любые виды зубных протезов качественно и в короткие сроки. Консультации бесплатно. Пенсионерам скидки до 10 процентов.

Время работы: вторник и четверг с 9.00 до 17.00 часов. Справки по тел. 2-52-07, 2-81-10.

Лицензия N 3692 от 13 мая 2003г. выдана республиканской лицензионно-аккредитационной комиссией при Минздраве РБ г.Уфы.

Примите благодарность

1917.Выражаю огромную благодарность начальнику "Агропромхими" Буранчину М.М., директору Хайбуллинского РТП Турупкулову А.Н., главному врачу Вахитову Р.Х. за оказанную помощь при перевозке стройматериалов.

Ахмадей Шарипов.

1910.Выражаем искреннюю благодарность коллектиvu ЗАО "Бурибаевский ГОК", семьям Мнацаканян, Дарянян, соседям, родственникам, друзьям за моральную и материальную поддержку, а также всем тем, кто протянул нам руку помощи в трудные минуты и помог в похоронах нашего дорогого мужа, отца Байгунина Рафката Хидиятовича.

Жена, сыновья.

За редактора Р.Г.Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ --Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.



Телефоны: редактор-2-11-95, социально-экономический отдел-2-13-97, ответственный секретарь, зам.редактора по дублику-2-14-95, отдел сельского хозяйства-2-16-95, отдел писем-2-16-95, бухгалтерия-2-14-98; телефон типографии 2-14-87
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Продается

1903.жилой дом в с.Антиган.

Обращаться: с.Антиган, к Ершову С.М.

Индекс 50733.Тираж: 4128-на русском языке, 2192-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №436. Время подписания в печать-17.00 ч. Подписано в печать - 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность 6848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.

Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Поздравления. Реклама. Объявления.

ЮЛДЫБАЕВСКОЕ ПУ-80 ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 2003-2004 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

мастер по техническому обслуживанию и ремонту МТП на базе 9 классов. Получаемые специальности - среднее образование, водитель автомобиля категории "В-С", тракторист-машинист категории В, С, Е, F, слесарь 2-3 разряда. Срок обучения 3 года.

Тракторист-машинист категории В, С, Е, F, водитель автомобиля категории "В-С" на базе 11 классов. Срок обучения 1 год.

Овощевод-бухгалтер на базе 11 классов. Срок обучения 1 год.

Пчеловод-бухгалтер на базе 11 классов. Срок обучения 1 год.

Мастер-животноводства, лаборант МТФ, бухгалтер на базе 11 классов. Срок обучения 1 год.

Электрогазосварщик, водитель автомобиля категории "В-С" на базе 9-11 классов. Срок обучения 1 год.

Электромонтер, водитель автомобиля категории

"В-С", на базе 9-11 классов. Срок обучения 1 год.

Секретарь-делопроизводитель с умением работать на ПЭВМ, на базе 11 классов. Срок обучения 1 год.

Мастер сельскохозяйственного производства (фермер) на базе 11 классов. Срок обучения 2 года. Начало занятий с 1 сентября 2003 года.

Учащиеся обеспечиваются ежемесячно стипендиями, трехразовым бесплатным питанием, нуждающимся предоставляется место в благоустроенным общежитии.

Наш адрес: Зилаирский район, с.Юлдыбаево.

Тел.(252) 2-73-95, 2-46-19.

ЮЛДЫБАЕВСКИЙ ФИЛИАЛ УФИМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО КОЛЛЕДЖА РАДИОЭЛЕКТРОНИКИ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ НА 2003-2004 УЧЕБНЫЙ ГОД на базе 9 классов на бюджетной основе, на базе 11 классов на коммерческой основе 8000 рублей в год. Вступительные экзамены с 25 августа по математике и русскому языку.

Прием документов ведется на базе ПУ-80 с 1 июля по адресу: Зилаирский район, с. Юлдыбаево, ПУ-80. Тел. 2-73-95.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Муниципальное образование Бурибаевский поселковый Совет и совет ветеранов поздравляют ветерана Великой Отечественной войны Владимира Петровича Борисова с 80-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, благополучия, хорошего настроения и долгих лет жизни.

1899.дорогую жену, сестру, бабушку, тещу, свекровь Фариду Сагитовну Абдулгуменову (д. Абиш) с 70-летием.

Много слов хороших хочется сказать,

Счастья и здоровья пожелать.

Сердцем и душою вечно не стареть

И прожить на свете много-много лет.

Муж, дети, внуки.
г.Норильск, п.п. Целинный, Садовый.

1902.дорогую Фарзану Хайрулловну Саниеву с юбилеем.

Мы вам сегодня пожелаем

Здоровья, бодрости на долгие годы.

Будь такой, какой тебя мы знаем-

Доброй и отзывчивой всегда.

Зайнагутдиновы, Зайнагабдиновы, Сурины, Бактыбаевы.

Столетний встретить юбилей.

С поздравлением папа, мама, брат Раис, сестры Гульшат, Рамзия, сноха Сакина, племянники Ильшат, Исандар, племянница Альфира. с.Макан.

С поздравлением папа, мама, брат Раис, сестры Гульшат, Рамзия, сноха Сакина, племянники Ильшат, Исандар, племянница Альфира. с.Макан.

С поздравлением папа, мама, брат Раис, сестры Гульшат, Рамзия, сноха Сакина, племянники Ильшат, Исандар, племянница Альфира. с.Макан.

сти, семейного благополучия и хорошего настроения.

Муж, сын, родные.

1918. дорогую жену, маму Венеру Рамазановну Нигматуллину с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, счастья и добра. Живи долго-долго, украшая нашу жизнь нежностью и теплом.

Пусть впереди не годы будут - вечность,

И пусть судьба надолго сохранит

И доброду твою, и чловечность,

И счастье будет прочным, как гранит.

С искренними пожеланиями муж Гайфулла, дочь Найля, сыновья Ринат, Марат.

с.Макан.

Вспомним



18 июля исполнилось 12 лет, как нет с нами мамы, бабушки Аккужиной Вилены Габбасовны, сегодня 10 лет, как не стало нашего папы, дедушки Зарипова Ахметсафа Мустафовича.

Они в наших сердцах. Вспомните в этот день вместе с нами, кто знал и уважал их.

Пусть земля будет им пухом.

Сноха, дочери, зятья, внуки и внуки.

Муниципальное образование Уфимский сельский Совет выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины директора Уфимской средней школы

Карабаева Камила Динисламовича

и разделяет боль утраты.

471.ООО"Агротранссервис" выражает искреннее соболезнование мед. работник-диспетчеру Ишкабуловой Г.Ш., родным и близким по поводу безвременной кончины матери

472.Дирекция, профсоюзный комитет и совет ветеранов войны и труда выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти заслуженного механизатора РФ, ветерана труда Динмухаметова Анаса Карамовича и разделяют боль утраты.

1912.Коллективы комитета по земельным ресурсам и землеустройству Хайбуллинского района, МУП "Землемер", ФГУ "Земельно-кадастровая палата" выражают глубокое соболезнование директору МУП "Землемер" Насырову С.С. по поводу смерти после тяжелой болезни брата, подполковника в отставке

Насырова Даута Сулеймановича и разделяют горечь невосполнимой утраты родных и близких.

1913.Коллектив Хайбуллинского отделения федерального казначейства выражает глубокое соболезнование главному казначею Садриеву Р.Р. по поводу смерти отца

и разделяет боль утраты.